

# POSUDOK ZÁVEREČNEJ DIZERTAČNEJ PRÁCE

**Téma:** **Vliv sdílení znalostí na výkonnost organizací**

**Typ závěrečné práce:** **PhD.**

**Autor:** **Ing. Zuzana Crhová**

**Oponent:** **Juraj SIPKO**

## **Kritériá hodnotenia závěrečné práce:**

### **1. Aktuálnosť témy dizertačnej práce**

Predložená dizertačná práca (DP) je svojim obsahom a rozsahom mimoriadne aktuálna. Jej aktuálnosť spočíva v tom, že čím ďalej tým viac pri hodnotení vývoja jednotlivých spoločností/firiem budú mať dôležité miesto inovatívne prístupy a využitie znalostnej ekonomiky.

### **2. Splnenie cieľov stanovených v dizertačnej práci**

Doktorandka si postavila veľmi ambiciózny hlavný cieľ dizertačnej práce. Pomocou prieskumu vo vybraných spoločnostiach identifikovať prínosy zdieľanej spoločnosti a navrhnúť spôsob merania prínosov tejto spoločnosti so zameraním na proces inovatívnosti organizácie, výkonnosti spoločnosti a finančnej výkonnosti.

Pre dosiahnutie hlavného cieľa doktorandka využíva sedem detailných výskumných otázok a štyri parciálne ciele, ktoré overuje pomocou štyroch hypotéz.

**Možno konštatovať, že aj napriek vysokej aktuálnosti danej problematiky sa doktorandke podarilo splniť stanovený cieľ.**

### **3. Metodologický postup pri riešení problémov, výsledky DP a konkrétne výsledky doktorandky pre rozvoj vedného odboru**

V dizertačnej práci doktorandka používa základné vedecké metódy. Okrem základných vedeckých metód doktorandka používa predovšetkým matematicko-štatistické metódy, hlavne korelačné analýzy.

Veľmi cenným je dotazníkový prieskum, ktorý uskutočnila z oblasti znalostného riadenia v Českej republike, ale tiež popredných riadiacich pracovníkov zo zahraničia, hlavne z Japonska, Nemecka a Slovenska.

Okrem uvedeného dotazníka doktorandka využila pri spracovaní danej problematiky aj poznatky a názory, ktoré boli predmetom panelovej diskusie v rámci uskutočnených „workshopov“.

Doktorandka sa pri spracovaní DP oboznámila s rozsiahlou domácou a zahraničnou literatúrou.

Kvalitný, inkluzívny a udržateľný hospodársky rast závisí od stupňa využitia inovácií a od ich efektívneho využívania a implementovania v reálnej hospodárskej praxi. **Dosiahnuté výsledky v DP sú cenným príspevkom ku skúmaniu danej problematiky**, ktorá sa dynamicky vyvíja.

#### **4. Formálna úroveň DP a jazyková úroveň spracovania**

Úroveň spracovania predloženej práce, tak po jazykovej, ako aj po formálnej stránke zodpovedá nárokom kladeným na tento druh práce.

#### **5. Publikačná činnosť doktorandky**

Doktorandka eviduje 14 publikačných výstupov v domácich a zahraničných časopisoch. Okrem toho participovala na 9 výskumných projektoch.

#### **6. Otázky pre doktorandku pri DP**

- (i) **V súčasnosti možno očakávať postupne prechod na nový model fungovania ekonomiky, ktorý nebude postavený na maximalizácii zisku, ale bude orientovaný na tri piliere rozvoja (ekonomický vývoj, ochrana životného prostredia a sociálna stabilita). Tieto tri piliere by mali zabezpečovať udržateľnosť budúceho vývoja.**

**Aký je názor doktorandky, ktorý z ukazovateľov finančnej a nefinančnej povahy bude možné využiť pre meranie výkonnosti firiem/spoločností pri zohľadnení vyššie uvedených pilierov charakterizujúcich udržateľný rozvoj spoločnosti.**

- (ii) **V súvislosti so znalostnou ekonomikou je celý rad nových prístupov a nových ukazovateľov pre vyjadrenie súčasného vývoja znalostnej ekonomiky a inovatívnosti, ktoré sú základnou hnacou silou kvalitatívneho hospodárskeho rastu napr. index ekonomickej komplexnosti, „Scoreboard“ pre európske inovácie, index globálnej konkurencieschopnosti, index svetových inovácií, ukazovateľ vývoja znalostnej ekonomiky a ukazovateľ pridanej hodnoty v zahraničnom obchode.**

**Ocením, ak doktorandka vysvetlí, ako vyššie uvedené ukazovatele môžu byť využité pri meraní znalostnej ekonomiky a výkonnosti firiem/spoločností.**

## Záver

Záverom možno konštatovať, že doktorandka demonštrovala v predloženej dizertačnej práci schopnosť samostatného vedeckého prístupu ku skúmanej problematike.

Na základe úrovne spracovania, teoreticko-metodologického prístupu, ale hlavne na základne dosiahnutých a prezentovaných výsledkov,

**odporúčam dizertačnú prácu na obhajobu a po úspešnej obhajobe**

**odporúčam**

**Ing. Zuzane Crhovej**

**udelit' vedecko-pedagogický titul PhD., (Doctor Philosophie).**

V Bratislave dňa 9. júna 2019.



Juraj Sipko